

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1921

III. ÉVFOLYAM, 73. SZÁM.

PÉNTEK, ÁPRILIS 1

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 50.— K Félévre. . 220.— K
Negyedévre 110.— K Egész évre 440.— K

EGYES SZÁM ÁRA 2 KORONA.
Kapható az összes dohánytőzsdékben és
az utcai árusítóknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal.
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

A tőzsde.

Budapest, március 31. A tőzsde kedvtelen volt. A bankok ma sem intervenáltak, amit a konvenim kihasznál.

A valutapiac zárata a következő volt: Napoleon 1550—1570, angol font sterling 1250—1260, dollár 307—318, francia frank 23'00—00'00, márká 5'25—5'40, líra 13'75—14'00, osztrák korona 0'49—0'53, Romanov rubel 1'30—1'40, lei 4'25—4'40, szokol 4'30—4'70 svájci frank 55'00—56'50, korona és frank dinár 8'50—8'70, lengyel márká 0'42—0'44.

Friedrich váratlanul elutazott Budapestről.

Budapest, márc. 31. A Friedrich István lakás ügyében megindított eljárást abba hagyták, mert Friedrich István váratlanul elutazott Budapestről.

KÖZGAZDASÁG

Budapesti sertéspiac. Budapestről jelentik: A tegnapi vásáron maradvány volt az előző napról 125, érkezett 45, elkelt 170. Árak 67—76 koronáig ingadoztak.

A borpiac pangása. Budapestről jelentik: A borpiac pang. A borárak nem estek annyira, mint amennyire a valuta javult. Az ausztriai borpiac egyelőre elvesztett, mert ausztria leromlott valutájával nem képes megfizetni. A belföldi borárak javulása rövidesen nem várható.

Nagy tűz a Gizella-malomnál

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, március 31. A Gizella gőzmalom ma hajnalban kigyuladt. Egy ötemeletes raktár háromszáz waggon kukoricával leégett. A kár husz millió korona.

IPAROSOK ÜGYEI

Felkérem az összes érdekelt kovács iparosokat, hogy április hó 1-én d. u. 5 órakor az ipartestület helyiségében tartandó szakosztályi ülésen egyetlen jelenjenek meg. Tárty: Végleges elszámolás mindkét küldeményről. Várjassy, szakoszt. elnök.

Szabó iparosok figyelmébe. Grünfeld Adolf kartársunk temetésén ma délelőtt 11 órakor a Szepességi-u. 35. sz. gyászházban megjelenni sziveskedjenek. A férfi szabó szakosztály nevében: Soós.

Károly király látogatása Magyarországon.

A Magyar Távirati Iroda hivatalosan jelenti:

„Szombaton, e hó 26-án éjjel feltizenegy órakor IV. Károly király váratlanul megjelent Szombathelyen és a püspöki palotában szállott meg. Leiki gyakorlatok végzése céljából Szombathelyen tartózkodó Vass József közoktatásügyi miniszter gróf Teleky Pál miniszterelnököt, aki családotól a vasvármegyei Ivánczón gróf Sigray Antal kerületi kormánybiztos birokán töltötte az ünnepet, legsürgősebben Szombathelyre kérte. Teleky miniszterelnök a felszólítást éjjel után két órakor kézhez véve, gróf Sigray kormánybiztossal együtt hajnalban Szombathelyre érkezett, csupán ott szerzett tudomást a király megérkezéséről.

Teleky miniszterelnök és Vass miniszter reggel fél 7 órakor Budapestre indult, hogy a reggel 8 órakor elutazó királyt megelőzve a kormányzónak a szükséges jelentéseket megtehessek. Azonban géphiba következtében csak a király megérkezése után érkeztek meg Budapestre.

A király azonnal felkereste Horthy Miklós kormányzót és vele hosszas megbeszélést folytatott. A kormányzó az ország érdekének feltárása mellett rámutatott annak szükségességére, hogy a király az országot mielőbb hagyja el. A király a fővárosból azonnal el is indult, anélkül, hogy bárki mással érintkezett volna.

A kormányzó a király megjelenése által előidézett súlyos helyzet megoldása céljából a kormány Budapesten időző tagjait, valamint az ünnepek alatt itt tartózkodó néhány vezető politikust tanácskozássra hívott meg, akik a kormányzónak az ország érdekében követett eljárását teljes megnyugvással vették tudomásul.

A kormány Budapesten levő tagjai a kormányzó elnöklété alatt ismételtén megtartott tanácskozáson megállapították a teendő intézkedéseket, valamint lépések tétettek az iránt is, hogy a királynak idegen országok területén át való akadálytalan utazása lehetővé tétessék. Erre vonatkozó biztosítékokat a király Szombathelyen várja be, ahol Teleky miniszterelnök személyesen gondoskodik a király biztonságáról, valamint arról is, hogy a király itt tartózkodásának magánjellege minden tekintetben megővassék. Eddigi megállapítás szerint a király utazásáról egyetlen magyar tényezőnek sem volt tudomása s felelősen belolyásra vezetendő vissza. Egész országban teljes nyugalom van.

Balla Aladár

Budapest, márc. 31. A nemzetgyűlés pénteki ülésén Balla Aladár fel fog szólni

A nemzetgyűlés külön hódolatot fog megemlékezni Horthy Miklós kormányzóról, akinek alkotmányos érdeke minden párt részéről a legnagyobb elismerést váltja ki.

Valószínű, hogy a nemzetgyűlés pénteki ülése simán fog lefolyni.

Budapest, márc. 31. A nemzetgyűlés pénteki ülése elé, amelyet tegnap sürgősen összehívtak, feszült érdeklődéssel tekint mindenki.

Csütörtökön este a kisgazdapárt és a kereszténypárt is értekezletet tart, amelyen határozni fognak, hogy a nemzetgyűlésen szönyegre kerülő eseményekkel szemben milyen álláspontot foglaljanak el.

Ugy nagyatádi Szabó Istvánnak a kisgazdapártban tegnap elhangzott kijelentéséből, mint a kereszténypárt magatartásából megállapítható, hogy a válság belső politikai vonatkozásaiban ténylegesen enyhült és nem aktuális az, amiről olyan sok szó esett, a Teleky-kormány távozása, vagy részben való kicserélése.

Bár a nemzetgyűlés ülésén más tárgyat, mint, amely az ő székfoglaló iven van, nem szerepelhet, mégis valószínű, hogy a kisgazdapárt érinteni fogja régen hangoztatott sérelmeit. Főszólnak Hencz Károly dr., Kovács J. István, Ereky Károly, Balla Aladar és esetleg beszédet mond Andrassy Gyula gróf. Andrassy Gyula gróf még Szombathelyen van és csak csütörtökön este érkezik Budapestre. Ha Andrassy a pénzügyi ülésen nem szólal föl, akkor a kereszténypárt nem is vesz részt a vitában.

Szó volt arról is, hogy a nemzetgyűlés el-ösorban zárt ülést tartson s csak később legyen nyílt ülés. Teleky Pál gróf miniszterelnök nyilatkozata mindenesetre a nyilvánosság előtt fog elhangzani.

Az sem döntött meg el, hogy hány szónok szólhat föl. Egyesek szerint csak négy szónok beszélhet, mások szerint a szónokok számát korlátozni nem lehet.

Ezt Rakovszky István dönti el, aki csütörtökön érkezett meg egy bécsi hajóval Budapestre.

Csütörtök délután minisztertanács volt.

! SZINHÁZ !

Pénteken B) bérletben Az utolsó csók megy. Erre az előadásra a köztisztviselők 50 százalék kedvezményben részesülnek. Április 5-től az esti előadások 7 és fél órákor kezdődnek.

Róna Ilonka vasárnap este 7 órákor kezdődő dalestélyének műsora klasszikus, romantikus és modern dalokból áll. — Haydn, Volkmann, Gounod, Strausz, Grieg stb. valamint Falk László zongoraművész kézíratos dalai kerülnek előadásra Falk László zongorakíséretében. Jegyek korlátozottan kaphatók még a Méliusz könyvkereskedésben.

Ma, pénteken délelőtt már megjelenik a Színházi Figaró szenzációs új száma.

A mozisok ügye. Budapestről jelentik: A mozisok ügye halasztást szenved, mert Hegedüs Loránt pénzügyminiszter nagy elfoglaltsága miatt egyelőre nem ér rá fogadni a küldöttséget. A közbejött tárgyalások eredményeképp Tomcsányi miniszter kijelentette, hogy a mozisok sérelmeit hajlandó remélni alá venni és a rendelet végrehajtását egyelőre felfüggeszteni.

Sesano cirkuszdráma a Buffalo cirkuszban öt felvonásban. Luciano Albertini a vaserejű atléta szenzációs mutatványokat produkál. Bemutatja az Arany Bika mozi. Jegyelővétel.

Madame Becamier történelmi regény első Napoleon idejéből 6 felvonásban. Fern Andra és Bernd Aldor a főszerepekben, az Urániában. Jegyelővétel.

A sátán naplója fantasztikus film-játék 6 felvonásban. Bemutatja az Apolló.

DOLLART
lelt, sokolt, márkát stb. értékpapírokat és részvényeket legelőnyösebb áron vásárol
Böszörményi László
bank és pénzváltó üzlete Miklós-utca 7.

Debrecen város közgyűlése a főispánkérdés végleges megoldását kívánja.

A közgyűlés biztosítja a debreczeni gazdák érdekeit a szováti földosztásnál.

— Egyetértés tudósítójától. —

Debrecen város törvényhatósági bizottsága csütörtökön délelőtti közgyűlést tartott, amelyen a szabadságot Hubert Ottó főispán helyett Csóka Sámuel polgármester-helyettes főjegyző elnökölt.

A nemzeti hiszekegy elmondása után Balogh Sándor dr. elnöki titkár ismertette a február havi polgármesteri jelentést, amelyben többek között bejelentette, hogy a belügyminiszter Hubert Ottó főispánt szabadságot és ez időre a főispáni teendők ellátásával a polgármester-helyettes főjegyzőt bízta meg.

Márk Endre m. kir. udvari tanácsos szólalt föl a jelentéshez, amelynek azt a részét, amely a főispán ideiglenes helyettesítéséről szól, nem veszi tudomásul, mert a főispánok kérdésében a közgyűlés állást foglalt, állásfoglalásáról a kormányt értesítette, tudomására juttatta azt a belügyminiszternek s határozott ígéretet is kaptak, hogy kívánságukhoz képest fogják megoldani a főispáni kérdést. Ez a mostani megoldás pedig nem végleges megoldás, már pedig az egész országnak s abban Debreczennek is nagy szüksége van békes megoldásra. Javasolja, hogy a jelentésnek a részét ne fogadják el a közgyűlés sem.

Csóka Sámuel polgármester-helyettes kijelenti, hogy ha nem is venné tudomásul a közgyűlés, ő csak gyakorlatná a főispáni teendőket.
— *Helyes, gyakorolja is! Nem erről van szó.*

Csóka Sámuel: És az erre vonatkozó miniszteri rendelkezést nem lehet kritika tárgyává tenni.

Márk Endre: *Nem is erről van szó, hanem arról, hogy a kormány most ísmét ígérete teljesítése alól akar kibújni az ilyen időleges intézkedéssel.*

A közgyűlés nem is vette tudomásul a jelentés erre vonatkozó részét s ezt föliratban hozza a belügyminiszter tudomására.

Tudomásul vette a közgyűlés Tomcsányi Vilmos igazságügyminiszternek a belügyminiszterium vezetésével való megbízatásáról és Grätz Gusztáv dr.-nak külügyminiszterre történt kinevezéséről szóló leiratát és kifejezte készségét, hogy törvényes, hazafias munkájában támogatni fogják őket.

Megszavazta a népjóléti, munkaközvetítő és lakáshivatali tisztviselők drágasági segélyét és kedvezményes természetbeni ellátását január 1-től.

Reményi Gyuláné és Schürf Henrikné által kért kezizalag üzletbiztosítási összegét 100.000 koronában, a szedhető díjakat pedig a következőkben állapította meg: értékpapírok után 8%, arany es ezüstnemű 12%, 200 koronán aluli ingóságok után 18%, 200 koronán felüli ingóságok után 15%.

A szováti földek eladására vonatkozó jóváhagyó miniszteri leirat kapcsán kimondta a közgyűlés: föltétlenül ragaszkodik ahhoz, hogy a debreczeni gazdák

részére lekötött 1827 hold földterület a megjelölt tagokon adásék ki a debreczeni gazdáknak. Utasította a tanácsot, hogy a szerződést kötsse meg a végközzel a vonatkozó határozatban és az árverési feltételekben foglaltak szerint. Kimondta a közgyűlés, hogy a bekebelezési engedély-nyilatkozatot csak akkor adhatja ki, hogyha az összes feltételeket, főként a debreceni gazdák igényei kielégítésének eleget tett. Kimondta még a közgyűlés, hogy az 1827 hold terhére más debreczeni gazdák is részesülhessenek földből, mint akik az eredeti feljegyzésben szerepelnek. Felhívta a tanácsot: figyelmeztesse azokat a szováti birtokosokat, akik a debreceni kisgazdák részére fönntartott területből kaptak, állandó beruházásokat ne tegyenek e földeken.

A vételárból kiegyenlítést nyer a Pesti Hazai Első Takarékpénztárnál fennálló 9 és fél millió korona, valamint a hadikölcsönökre föl vett 10 millió korona lombard-kölcsön, felhívta a tanácsot, hogy tegyen előterjesztést, mely kölcsönök lennének még visszafizetendők.

Kimondta a közgyűlés, hogy a honvédelmi miniszter elutasító álláspontjával szemben újból fölír s kéri, hogy a laktanyák helyreállítási költsége 3 millió fölül levő összegét fizesse ki annál is inkább, mert erre a tárgyalások során a honvédelmi államtitkár részéről, a miniszter képviselőletében, szóbeli kijelentés is történt.

Társörvényhatóságok átiratainak letárgyalása során napirendre tért a közgyűlés Zalavármegyének a nemzetgyűlés működése ellen való állásfoglalásról szóló határozat felett, amelyhez Márk Endre és Baltazár Dezső dr. püspök szólaltak föl.

Az egészségügyi bizottságban megüresedett egy tagsági helyre a közgyűlés Mihalovics Jenőt választotta meg.

A világitási vállalat indemnitásának május 1-ig történt egyidejű meghosszabbítása mellett a villamos és gázárakat a következőkben állapította meg a közgyűlés: Villamosáram kilowattóránként: maqánfogyasztásban 13 korona, üzletvilágitásra 18 korona, üzlet és lakás világitására 16 korona, motoráram 15 korona, városi alkalmazottak részére 8 korona. — A gáz ára marad, városi tisztviselők köbméterenként 5 koronát fizetnek. Az emelés április 1-én lép életbe s május 1-ig bir hatályal.

Szentpéteri Kun Béla dr. hozzájárul az áremeléshez, de kéri, hogy minden debreczeni iskola tisztviselő áron kapja az áramot. Kéri, a világitási vállalat vezetősége utasítsa, hogy két hó alatt tegyen jelentést, milyen hiányokat szüntetett meg az üzemben.

Az előterjesztett javaslatokat a közgyűlés elfogadta s kimondta, hogy a szerződéssel nem biztosí-

tott áramár kedvezményeket vissza kell vonni, a szerződéssel biztosított kedvezményeket pedig vegye revízió alá.

A kéményseprési díjakra vonatkozóan kimondta a közgyűlés, hogy a díjakat az első negyedévtartamára 100%-kal fölemeli, egyben föl hívta a tanácsot, tegyen előterjesztést új kerületi beosztásra és díjmegállapításra nézve.

Kimondta a közgyűlés, hogy a nyomdávállalat részére kölcsönként folyótőkeje emelésére 1 millió koronát ad 7% kamat mellett. A fedezetet az a 4 millió korona nyújtja, amelyet a közellátási hivatal tisztanyereségéből a községi takarékpénztár alapjaként vesz a város.

Egész sereg segély, ellátási illetmény, nyugdíj, kegydíj megadása, vagy felemelés iránt előterjesztett kérdésben döntött a közgyűlés.

A református kollégiumi könyvtár segélyét 5000 koronára emelte föl a közgyűlés. A Debreczeni Lovaregylet kérelmének elutasításával a közgyűlés kimondta, hogy Debreczen város díj-t nem emeli föl.

Végül családi pótlékok, szabadság engedélyezések, nyugdíjzajosok s több felebbezés elintézése után a közgyűlés délben véget ért.

Az Ébredő Magyarok vezetősége Szmrecsányi György ellen.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, március 31. Az Ébredő Magyarok Egyesületének vezetősége kedden este ülést tartott, amelyen szová tettek az egyesület elnökének, Szmrecsányi Györgynek, utóbbi időben tanúsított magatartását.

Az a felfogás alakult ki, hogy az elnök ténykedése káros lehet az egyesület jövőbeli terveire. Határozati javaslatot fogadtak el s ezt közölték Szmrecsányi Györggyel is, amelyben állást foglaltak elnöksége ellen. Szmrecsányi György erre bejelentette lemondását.

A korona 1-75.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Zürich, márc. 31. A csütörtöki devizapiacra a korona 1-75-el zárult.

Bécs, márc. 31. A magyar bankjegy pénteki zárata 1-99 volt.

A vörösök három nap alatt 1400 ellenforradalmárt végeztek ki.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Páris, március 31. A Le Temps helsingforti levelezője írja: A vörösök megszegtek amaz ígéretüket, hogy azokat a kronstadti főkelőket, akik megadják magukat, nem bántják. A vörösök 1400 ilyen ellenforradalmárt összefogtak, Oranienbaumba és ott három nap alatt kivégezték.

NYAKKENDŐ UJDONSÁGOK
FRANK EDÉNÉL.

HIREK

Aki egyszerre két feleség ellen folytat válópert.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Welich Julianna, nyiregyházi lakos, feljelentést adott be Papp Imre debreczeni Böszörményi-ut 18. szám alatti lakos ellen, kettős házasság miatt. Feljelentésében azt adta elő, hogy Papp Imre vele 1914-ben, a háború kitörése előtt törvényes házasságot kötött. 1916-ban azonban elhagyta és Halász Máriaval kötött újabb házasságot Nyirbátorban.

A debreczeni rendőrség megindította a nyomozást és ennek során kihallgatta Papp Imrét, aki beismerte, hogy ő mindkét nővel házasságot kötött.

Vallomásában elmondta, hogy Welich Julia, amikor ő a harcokról hazajött, elkergette őt. Ekkor válópert adott be felesége ellen, aki nálánál jóval öregebb. Ez a válóper még most is folyik. Neki azonban asszonyra volt szüksége s ezért másodszor is házasságot kötött, Halász Máriaval. Időközben azonban ez is otthagya őt s most már ez ellen is folyik a válóper.

— Az ördög vigyen el valamennyi asszonyt — mondta Papp Imre — én sem házasodom meg többet. Nekem elég volt kétszer belőlük.

A rendőrség attette az iratokat a nyiregyházi ügyészséghez.

A villamos világítás korlátozása. A világítási vállalat közli: Április 2-től az ünnepek körüli csekély széntermelés és szállítás miatt egyelőre remélhetőleg rövid ideig az üzemkorlátozás a következő: Villamosáramszolgáltatás d. e. 10 óratól éjjeli 11 óráig; gázszolgáltatás reggel fél 7-től fél 9-ig, délután 11-től 2-ig, este fél 7-től 9-ig.

Felülfizetések és pénzadományok a Menekült Napok ünnepélyein. Az elmúlt hó 19. és 20-án rendezett Menekült Napok ünnepélyei alkalmával gyűjtőveken adakoztak a menekülteknek: Mihalovits Jenő 200, Reich Viktor 100, N. N. 50, Lovkóvits Arthur 100, dr. Hódy Béla 100, Frank József és társa 50, Bódogh László 100, Sesztima Lajos 100, N. N., ifj. Weichinger Károly, Balogh István 50—50, Berger Mórné 40, N. N. 70, Szomjas Gusztáv 2000, Apolló mozi r.-t. 1000, Jambor Jánosné 20, Horváth Jánosné 50, Papp Gezané 200, Nagy Sándor 40, N. N. 30, dr. Hutiray József 50, Harstein Sándorné 100, N. N. 60, Kardoss László 100, Bosznay Jenő 100, N. N. 50, Kontsek Kornél 100, Kroh Vilmos 100, Tóth F. 20, N. N. 20, Mondschein 50, N. N. 60, Aszódi és Róth 20, Szabó Gábor 10, Santha Károly 20, Kaiser Salamon 20, N. N. 20, Meliusz könyvkereskedés 40, Haas Lipót 20, N. N. 10, Schuller Lajosné 10, Kereskedelmi Csarnok 500, Székely Ferenc gyűjtőívén: Jogász- és Tisztviselő kör asztaltársasága 1257-86, Fenyves Emil 200, Sztankay Farkas Béla 50 K. — Felülfizetések a színházi előadás alkalmával Kocsis János 20, N. N. 20 K. A matinén báró Horváth Emil 94, Darkó Jenő 14, dr. Rugonfalvi Kiss István 14, Kone Aurél 38. Többen 214 K. A thea-délutánon báró Horváth Emil 80, dr. Rugonfalvi Kiss István 10, Szomjas Gusztáv 80, N. N. 30, K. Sándor 30, Jung 80, Fekete Lajos 30, N. N. 10, dr. Csath 110, N. N. 5, Havas Kalmáné 50 K-t. Fogadják a nemes adakozók úgy a Menekültügyi Hivatal, mint a Székely-Társaság halas köszönetét.

Ch. Percel Karola az új táncolonokat szombaton, április 2-án kezdi. Beiratkozni lehet lakásán az Urániában.

Dr. Baltazár Dezső püspök a Déri-adományról.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A csütörtöki közgyűlésnek egyik legkiemelkedőbb pontja a muzeumi bizottság előterjesztése a Déri Frigyes-muzeum ügyében.

Csűrös Ferenc dr. kultúratanácsnok szép s igazán kulturtörténeti értékkel bíró előadásban ismertette a debreczeni kulturház megépítésére vonatkozó törekvéseket. Debreczen város aldozat-késztségét és az állam támogatását. Majd lelkesedéssel és a legteljesebb elismeréssel emlékezett meg Déri Frigyesről. Végül bejelentette, hogy a kulturház részére kiszemelt telkek megszerzése iránt folyamatba tett tárgyalások is eredményre vezettek, bár hivatalos értesítés ezekről még nincsen.

Előterjesztette ezután a muzeumi bizottság, a jog- és pénzügyi bizottság és tanács javaslataival egyező határozati javaslatát, amelynek elfogadásával a közgyűlés a megbecsülhetetlen nagy értékű ajándékozást tudomásul vette, az ajándékozónak hálás köszönetét fejezi ki s mindazon értékeket és összegeket, amelyeket eddig már a közgyűlés megszavazott, tehát 500,000 korona készpénzt és a Hatvan-utca 23. számú ingatlan fölajánlja a kulturház céljaira.

Baltazár Dezső dr. teljes egészében hozzájárul a javaslathoz, de úgy érzi, hogy a köszönet mélyítése és a melegség növelése céljából a köszönetnyilvánításnak nemesak száraz határozatnak kell lenni, hanem a törvényhatósági tagok sorából is el kell hangzania a köszönetnek. Ő itt mint a többi taggal egyenlő jogú bizottsági tag ül, de neki meg kell szólalnia itt a református egyháznál és egyházkerületnél viselt állására tekintettel is és tolmácsolnia ezek köszönetét. Ez a két hatalmas kulturinté-

mény megteremtette és századokon keresztül megőrizte és fejlesztette a magyar alföldön a magyar kulturát. Ha ez a két hatalmas kulturintézmény látja, hogy ezt a magas kulturát emelni akarják, sietnie kell, hogy átengedje mérsékelt díj mellett a szükséges telkeket. Hónapok óta huzódik a telekátengedés kérdése, de ennek nem az érdeklődés hiánya az oka. A kalvinista egyházi törvények nagyon megokoltan erős retorikán vitetik keresztül az ingatlan eladást. De minden fórum átvann hatva az ügy jelentőségétől s így kezeznii fog mielőbb elintézni a dolgot.

Ha már fölállott — mondta a püspök — szóba hoz egy nem szorosan az ügyhöz tartozó, de a kulturális kérdést érintő dolgot. Debreczen mindig nagy kulturájú város volt. Iskolák városának hívták és hívják. Erejét az Alföldről vette s ontotta az Alföldre a kulturát. A történelem megmáshatatlann tanubizonyosságát hívja föl erre. Mégis e hó 19-én Petrichevich-Horváth Emil báró, államtitkár egy gyűlésen itt azt mondta, hogy örök szegénye a magyar Alföldnek, hogy nincs iskolája. A nagy magyar Alföld közepén nem szabad illet mondanai, amikor minden városunkban ott vannak a katolikus, református felekezeti gimnáziumok s a népnevelés és palotás helyeken lakik. Hivatkozik Hajduböszörmény, Hajdunánás városokra és sok más helyre. Ezek az alföldi fiúk megmutatták a háború idején idegen helyeken is, hogy milyen nagy érték az ő Alföldön nyert kulturájuk. Nem szabad lett volna e város tanács termében illet mondanai.

Lelekes tapssal fogadta a közgyűlés a püspök szavait.

Legujabb férfi kalapok, sportsapkák legolcsóbban beszerezhetők Frank Imrénél, Piac-u. 43. szám.

Apróhirdetések felvételnek az Egyetértés részére.

Dollárt
és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt
legolcsódrágábban vesztek
Simon György
Debreczen, Kossuth-utca 11.

ORVOSI villamos készülékeket és berendezéseket a legkomplikáltabb kivitelben készít és javít Földvári Debreczeni I. elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

Nagy árleszállítás!

Divatkalap	345 K
Férfi ing 2 gallérral, dupla kézvel	445 K
Puha gallér	20 K
Kemény gallér	55 K
és minden egyéb cikk 30—50 százalék engedménnyel	

Herman Nándor és Társánál
Piac-u. 10. Bikával szemben.

Női divatformák megérkeztek!

DEBRECENI

Kalapgyár

SZÉLL ÉS KÓSA

PIAC-UTCA 63. SZAM.

Az „Egyetértés“ üdvözlése. Abból az alkalomból, hogy a „Hajdúföld“ c. „keresztény politikai napilap“ és vidéke az „Egyetértés“ és annak szerkesztőjét átlátszó politikai és üzleti érdekből terrorizálni akarta: a közönség legszelebb köréből a legmelegebb üdvözlésekkel keresik föl az „Egyetértés“-t és annak szerkesztőjét. Jól esik ez a spontán megnyilatkozás, mert hiszen mi éppen nem magunkért, hanem csak a közönségért dolgozunk. Biztosíthatunk mindenkit, hogy bennünket ettől az álláspontunktól eltántorítani nem lehet. Hiszen ez a mi legnagyobb erőnk! Mi nem követünk el visszaélést a „kereszténységgel“, hanem az igazi kereszténységet szolgáljuk, nem szemfényvesztő hivalkodással, hanem annak belső, mély tartalmával: az elfogulatlan szeretettel. A gyalázkodás, a gyűlölködés destruktívait átengedjük továbbra is a „Hajdúföld“ és vidékének, amely ezekkel csak önmagát leplezi le s utáltatja meg. A tegnapi nap folyamán Pásztor Gyula és Zöld László urak 10—10 koronát küldtek be az „Egyetértés“ szerkesztőségéhez, mint a „Hajdúföld“ részvény-szelvényeinek osztalékát, hogy fordítsuk jótékony célra. A „Hajdúföld“ szép sikereket ér el. Csak ezen az úton haladjon tovább! . . .

Felhívás a menekült tisztekhez. Székely és erdélyi magyar leszerelt és leszerelendő tisztek és legénység, tekintet nélkül arra, hogy alkalmazásban vannak-e már vagy sem, elhelyezésük ügyében sürgősen jelentkezzenek P. Jánosy Sándor t. főhadnagynál, Arany Bika-szálloda I. em. 128. Jelentkezés naponta délelőtt 8—11 óráig.

Hósi halottak adatainak bejelentése. A világháborúban hősi halált halt egyének hozzátartozói, ismerősei stb. újabb felkéréstnek, hogy az elhaltak életrajzi adatait és hősi halálának általuk ismert körülményeit, a mennyiben azt eddig be nem jelentették volna, ezen hivatalban (pénzügyi-palota, II. em. 11. sz. szoba) mielőbb jelentsék be. Ha az elhaltak fényképei a hozzátartozók birtokában megvolnának és nélkülözhetők volnának, azoknak beszolgáltatása is kéri. Az el-esett tisztek fényképei, életrajzi és kiváló fegyvertényeinek leírása ide szintén beküldendők.

Debreczen sz. kir. város muzeumi és könyvtári felügyelő-bizottsága április hó 2-án, szombaton d. u. 4 órakor a Csokonai-kör termében ülést tart. Tárgyszorozat: 1. Közművelődési könyvtár-igazgató 1920. évi jelentése. 2. Múzeum és Könyvtár Orsz. Tanácsának leirata a könyvtár 1921. évi 16,000 korona állami segélye engedélyezéséről; és ennek felhasználásának tervezete. 3. Múzeumigazgató övnegyedves jelentése. 4. Indítvány a város alapító tagsági díjainak némely tudományos társulatnál foljebb emelése. 5. Indítvány a városi bérházak közt levő átjárónak (passage) történelmi névvel nevezése iránt. 6. Folyó ügyek.

Térzene. A katonai zenekar vasárnap déli 12—1 óráig (jó idő esetén) a városháza előtt ténzenét ad a következő műsorral: 1. Magyar katonák indulója, Nöth A. 2. Arany és ezüstkeringő, Lehár F. 3. Zenélő cigányok, Eilenberg R. 4. Cigányszerelem nyitány, Lehár F. 5. Magyar egyveleg, Pazeller J. 6. Magyar ábránd, Bachó. 7. Huszár-induló, Nöth A.

FRANK SÁNDOR női divat üzletében Opal-bluzők 400 koronától foljebb, ugyszintén kosztümök, szövet-, troco-, selyem- és grenadínruhák, leányka Neumann-ruhák, selymek és szövetek nagy választékban. — Olcsó árak!

A budapesti rablógyilkosság. Budapestról jelentik: Ludvay-utca az Andrassy-uton Stein Sándornét meggyilkolták és kirabolták. A rendőrség megállapította, hogy a tettest Székely Kálmán pincér követte el, aki azonban román utlevéllel valószínűleg Romániába menekült.

Gyorsírók figyelmébe! Szombaton, április 2-án délután fél hat órakor a városháza tanácstermében a gyorsírók szokásos összejövetel tartanak. Fagy: a reform gyorsírás. Érdeklődőket szívesen látnak az összehívók.

„Közhasznú munkáskertek egyesülete” „Szántó Győző”-telep bérleti felkéréstnek e hó 3-án, vasárnap délután 3 órakor a telepen, saját érdekükben okvetlen jelenjenek meg. Az elnökség.

Simonffy-utca 5. alatt van Kolosné nyakkendő-terme.

Nagyot estek a harisnyák árai. Női pamut harisnya volt K 70.—, ma 45.—. Női flor harisnya volt K 156.—, ma 120.—. Női moulin harisnya volt K 195.—, ma 150.—. Férfi fuszekli volt K 55.—, ma 40.—. Gyermek fuszekli már 26 K-tól feljebb. Minden színben kaphatók Benyáts Emil harisnyagyára Debreczen. Üzlet: Piac-utca 18. Tisza-palota. Eladás nagyban és kicsinyben.

Telegdi-fürdő (Nagyállomás-szal szemben) állandóan nyitva.

Grünfeld Adolfné és gyermekei mely fájdalommal tudatják szeretett férje, illetve édes-atyjuk

GRÜNFELD ADOLF

március hó 30-án délután 5 órakor, életének 60-ik, holdog házasságának 34-ik évében rövid szenvedés után történt elhunytát. A megboldogult temetése április hó 1-én, délelőtt 11 órakor lesz a Szepesté-utca 30. számú gyászaházán, ahonnan az izraelita sírkertben fogják örök nyugalomra helyezni.

A megboldogult végtiszlességére rokonait, barátait és jóismerőseit ezután hívja meg a gyászoló család.

Az ufjehértói kath. ifjúsági egyesület előadása.

Az ufjehértói kath. ifjúsági egyesület április 3-án a Kaszinó vendéglő nagytermében este 7 órakor műkedvelő előadást s azt követőleg táncmulatságot tart.

A műsor a következő: 1. Az Egyesület célját, működését és annak fontosságát ismerteti Kádár Béla tanító, az Egyesület vezetője.

2. A hazaáruló. Színjáték 1 felvonásban. Írta: Erdélyi Zoltán. Rendező: Kádár Béla tanító. Szereplők: Id. Komény Gábor földművelő Beres András, Ifj. Kemény Gábor osztrák katonatiszt Sárosi János. Feri, öccse Hrubai Sándor. Klárka, huga Kristóf Ilonka. Rostás Imre, orvos Veninger György. Kálmán és Józsa Peri tanulóársai Nagy János, Seregi János.

3. Hadak útján. Irtá Gyulvérszi István. Szavalja Lippai Ilona.

4. A házasságlevél. Bohózat 1 felvonásban. Irtá Zsoldos László. Rendező: Mitya Mária tanítónő. Szereplők: Kovács tanácsos Papp János. Kovácsné Pál Mariska. Mici leányuk Tóth Annuska. Völegény Sztágyura Ferenc. — Kocska Toni szabó Kinyik József. Egy vendég Zsirus Sándor. Leány Szabóinas Brutocki József.

5. Esküdjetek! Irtá Viktorisz József. Szavalja Sárosi János.

6. Hadiárva. Költői színjáték 1 felvonásban. Irtá Pásztor József. Rendező: Almásy Erzsébet tanítónő. Személyek: Apa szelleme Kinyik Mihály. Anya Oláh Annuska. Szomszéd Sz. Papp János, Janika, Észike hadiárva Szabó Gyula, Jubay Margit, Anya Kranyik Boriska, Muzsikás anyalok Kollár Erzsike, Nög-

rádi Valéria, Járó Annuska, Balaján Erzsike.

7. Himnusz. Kucki az egész közönség.

SPORT

Vasárnap ismét a DKASE Ügető-teri sporttelepe felé fog az érdeklődés irányulni, ahol fél 3 órai kezdettel a DVSC a bajnokság első helyén álló csapata veszi fel a küzdelmet a jelenleg megerősödött Nyomdász SC csapatával utána 4 órai kezdettel a DKASE a Nyiregyházi Vivó és Atlétikai Club csapatával veszi fel a küzdelmet. A nyiregyházi csapat az elmúlt szezonba szép eredményeket ért el s így reméljük, hogy a tavalyi DKASE-től szenvedett 1:0-ás vereséget revansot fog venni. A mérkőzésre jegyek Müller H. Fia szállító cég irodájában előre válthatók.

Szolnoki MTE-DNYSC Hétfőn d. u. fél 3 órakor az Ügető-teri sporttelepen a fenti két csapat veszi fel a küzdelmet. A szolnoki csapat játékosai mind jó játékerőt képviselnek, úgy hogy az idei szezonban a DKASE csapatát 2:0-ra, míg a szolnoki máv csapatát 5:1-re megverte. A nyomdászok védelmének részen kell lennie, hogy csapatjukat a nagy golarányú vereségtől megóvja. A mérkőzés után 4 órakor a kerület két kombinált csapata fogegymással szemben játszanak, amelyből a válogató bizottság az április hónapban tartandó válogatott mérkőzésre a játékosokat ki- szemelje.

DKASE vezetősége értesíti összes tagjait, hogy a rendes évi közgyűlést vasárnap d. e. 9 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében tartja meg.

Bíróküldés. A bíróküldő-bizottság a vasárnap és hétfőn eldöntésre kerülő mérkőzésekre a következő bírokat küldte ki. **Vasárnap:** Dőszegi-uti pálya: d. u. 2 órakor DEAC-DMTK. Bíró: Szabó Kálmán. Határbíró: Weinreb Dezső és Schuschitzky Béla, d. u. 4 órakor SZMTE-DTE. Bíró: Káldy Zsigmond. Ügető-teri pálya: d. u. 2 órakor DVSC-DNYSC. Bíró: Kerekes Géza, határbíró: Tamassy László. D. u. 4 órakor NYTVE-DKASE. Bíró: Vadkerti Endre. D. e. 10 órakor DTE ifj.-DKASE ifj. Bíró: Machó Ferenc. **Hétfő:** Ügető-teri pálya d. u. 3 órakor SZMTE-DNYSC. Bíró Weinreb Dezső. D. u. 7/5 órakor trialmérkőzés. Bíró: Kerekes Géza.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr. SZATAI FERENC.
KIADJA:
Debreczen sz. kir. város és a Tiszántul ref. egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

A Tiszántuli Pénzváltó Bank, árúbizományi és általános ügynökség

Reinbold, Szilágyi és Társai
Debreczen, Csapó-u. 19.

cég foglalkozik a banküzlet minden ágazatával. ::

Bevált

a legmagasabb napi árfolyamon:

Dollárt, leit, sokolt stb., különféle bélyegzett bankjegyeket, külföldi és régi arany- és ezüst érem-pénzeket, utalványokat stb.

Tőzsdei és incasso megbízásokat vállal.

Átutalásokat teljesít a bel- és külföldre

Accreditál és hitelleveleket szerez a bel- és külföldi bármelyik piacára.

Bizományi adás-vételi megbízásokat elfogad és teljesít különféle árúk, mezőgazdasági termények, magvak, ipari műszaki cikkek elhelyezésére nézve.

Megvételre korlátunk 50-200 hold termő szőlőt.

Bérlésre keresünk egy finomított fel-szerelt mezőgazdasági szesz-gyárat, amely lehetőleg vasút-állomáshoz közel, köves ut- mentén van.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseik díja hétköznapokon 10 óráig 15 koroná, minden további szöveg 50 fill. Vasárnap 10 óráig 20 kor., minden további szöveg 2 kor. Vasárnapon betűkötésű hirdetések díjára külön meg kell állapítani. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefon szám: 4.

Allást keresők, valamint akiknek alkalmaszatra van szükségük házvevők
vagy
akik házukat el akarják adni, eredményt csak úgy érnek el, ha megfigyelik az „Egyetértés”
hirdetési rovatát, mert ottan mindent biztosan megtalálnak, amire szükségük van. *****

Ajánlat

Olajbogyó
takarmányrépa mag 62 koroná Vetéssy fűszerüzletében, Bethlen-utca 36. 10 kilón felüli vételnél áruengedmény. 1596

Kész butor kapható és megrendelhető: Kiss Gyula asztalosnál Burgondia u. 18. 543

Csusz és köszvény ellen legjobb a híres Király balzsam. Kapható a készítő **Gröz Nagy Ferenc** gyógyszerárában, színház mellett. 1117

Üzlethelyiség
átadó villanyvilágítással azonnal. Cim a kiadóban. 1608

Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma 4.

Herczeg Ferenc NAP-VÁROS
című regénye új kiadásban, ismét kapható a „MÉLIUSZ” könyvkereskedésben. :-:

Kereslet

Aranyat, ezüstöt
és mindenféle drága követ magas árral vesz **Krammer, Simonffy-u. 17. sz.** 1046

Simonffy-utca
7. számú manikűr-szalomba tanuló leány fizetéssel felvétetik. 1604

Pálinkamérésbe
egy kiszolgáló felvétetik. Petőfi-tér 3. 1602

Ujsággépesítő
asszonyt felvesz a kiadóhivatal. 1599

Veszek
fehérneműeket, selymeket paplanokat, garnitúrákat szőnyegeket, butort. Káiser, Piac-utca 7. 1011

Szobalányt,
szakácsnét keresek. Péterfia 48, emeleten, reggel. 1602

Irodahelyiségnek
egy szobát keresek fotóren. magas bért fizetek. Cim a kiadóban. 1603

Eladás

Hőlég-szivattyú,
teljesen üzemképes, szívó-nyomó szerkezettel, 30-35 méter magasságig, eladó. Megtekinthető Ullmann-Salamon Kereskedelmi Részvénytársaságnál, Piac-utca 69. szám. 1585

Antik
templomi harmonium, kisebb templomnak alkalmas és egy gyönyörű torontáli szelontakaró eladó. Bethlen-utca 13. Asztalos. 1607

Eladók
elegáns kalapok, kosztómók, bluzok, valódi szőnyeg, régiségek, karámani függönyök, börgarnitúra. Péterfia 48, emeleten, délután 2-kor. 1606

Makulatura
5 kg-os csomagban eladó a kiadóhivatalban. 1601

Eladó
szép világos hálószoba butor Nyil-utca 117. II. ajtó. 1600

Jó karban
levő stráf-szekér 1 lovas, jutányos áron eladó. Ugyanott új szekerek kaphatók. Berek-u. 4. 1598

Teljesen béke minőségű női, férfi és gyermek harisnyák, kötött, szövött kesztyük érkeztek: **SCHÖN SÁNDOR** kesztyű-, kötszer- és orvosi műszertárába. — DEBRECZEN, Piac-utca 14-ik szám alatt. (Csapó-utcai sarok.)

Fuvarosok

a guthi erdőben termelt tűzifa és hosszúra raktározására vállalkozhatnak. Ajánlat tehető április hó 2-án délelőtt a guthi erdőszélénél (Szűts Kálmán m. kir. erdőtanácsosnál), hol a szállítás helye megtekinthető és április 5-én a debreczeni erdőhivatalnál. Szállítás április 24-éig befejezendő. Szállítási távolság o. 5-35 km-ig.
Erdőhivatal.

Hirdetések felvételnek az „Egyetértés” kiadóhivatalában.

DOLLÁR szokol, lei és mindenféle arany és ezüst pénz vétel és eladása
Tőzsdei megbízások. Külföldi kifizetések (Devizák).

BANKAI bankirodója
Debreczen, Degenfeld-tér 6. szám (Kenyérpiac). Telefon szám 209. és Piac-utca 67. szám (Fröhner-szaloda). Telefon szám 407.

Hatóságilag támogatott **népruházati cikkek kiárusítása**
Simonffy-utca 2.
(Városi bérház, volt burgonya-elosztó helyiségben.)

Kiárusításra kerüinek:
Munkás bakancsok, Női és gyermek cipők, Fustlán, trux bricsosz és pantalló nadrágok, Férfi és női fehérneműk, Kanavászok, zephírek, Férfi ruha fustlán és zeig szövetek a legolcsóbb arak mellett!

Száraz tűzifa!
Öles és aprított fa. Mész és kátrány-papír, cement, azonnali szállításra beszerezhető
Bartha fatelepén,
Ispóty-ut 3/b. — Telefon 785.